美国两名 国民警卫队成 员11月26日在 白宫附近遭到 枪击,伤情严 重。警方表 示,嫌疑人已 被抓获。白宫 新闻秘书莱维 特说,白宫已 处于封锁状 态。美国国防 部长赫格塞思 说,总统特朗 普已要求向华 盛顿特区增派 500名士兵。

白白因枪击封锁特朗普称袭击是『恐怖行为』已下令增兵五百



11月26日,在美国首都华盛顿,警方封锁案发现场附近街道。图据新华社客户端

白宫和案发现场封锁

26日下午,部署到华盛顿特区的 西弗吉尼亚州国民警卫队两名成员在 距离白宫仅几个街区的地方遭到枪 击。美国联邦调查局局长帕特尔随后 在新闻发布会上说,两名受伤士兵情况 严重,已被送医救治。

华盛顿特区市长缪丽尔·鲍泽表示,这是一起"有针对性的袭击","嫌疑人似乎以国民警卫队队员为目标"。警方表示,至少有一名士兵与嫌疑人交火,目前嫌疑人正在医院接受治疗。嫌疑人作案动机尚不清楚,调查正在进行。

莱维特表示, 白宫已处于封锁状态。她说:"白宫已经了解并积极关注这一悲剧事件。总统已听取了汇报。"

电视直播画面显示,枪击案现场已 被封锁,消防车和警车警灯闪烁,空中 有直升机飞过。

特朗普下令:增兵500

特朗普当天在社交媒体发文,严厉 谴责袭击嫌疑人,并表示其"必将付出惨 痛代价"。据美媒报道,枪击事件发生时, 特朗普在位于佛罗里达州的西棕榈滩。

赫格塞思说,特朗普已要求向华盛顿特区增派500名士兵,并表示"这起事件就发生在离白宫几步之遥的地方,我们绝不能容忍"。

特朗普8月以华盛顿进入"犯罪紧 急状态"为由下令接管首都警察局,并 派遣国民警卫队协助恢复首都的法律 秩序和公共安全。此后,来自8个州及 哥伦比亚特区的2300多名国民警卫队 队员进驻华盛顿,在街头巡逻,数百名 联邦探员也参与其中。

特朗普称袭击是"恐怖行为"

特朗普26日晚说,当天首都华盛顿特区发生的针对国民警卫队成员的袭击是"恐怖行为"。

特朗普在视频声明中说,"这起令

人发指的袭击是邪恶、仇恨和恐怖的行为"。他说,"我们将把这次野蛮袭击的肇事者绳之以法"。

特朗普说,美国国土安全部确认,被捕的枪击事件嫌疑人2021年9月从阿富汗人境美国。美国必须重新审查在拜登执政期间从阿富汗人境的"每一名外国人"。

美国媒体援引高级安全官员的话说, 嫌疑人为一名居住在华盛顿州的阿富汗 公民,其作案动机尚不清楚。 据新华社

|同|歩|播|报

枪击过后 美国暂停处理阿富汗移民申请

美国两名国民警卫队士兵11月26日在白宫附近街区遭枪击后数小时,美国公民及移民服务局宣布,即刻起暂停处理阿富汗公民移民美国的申请。

"所有关联阿富汗公民的移民申请处理无限期停止,等待对安全和筛查规范的进一步审查,此令即刻生效。"美国公民及移民服务局在社交媒体X平台上发出公告。

特朗普把阿富汗称为"一个地狱般的地方",并指责前总统拜登任内实施的法律和政策致使嫌疑人进入美国且居留期限得以延长,现在必须重新审查在拜登执政期间从阿富汗入境的

"每一名外国人"。

不过,美国有线电视新闻网(CNN) 报道指出,该嫌疑人虽在2024年拜登 任内向美国提出庇护申请,但其申请 却是在今年4月,即特朗普上任后才 获批准。

CNN 先前还报道, 特朗普政府计划重新审查 2021年至2025年拜登任总统期间入境美国的一批寻求庇护者的居留资格。按照国土安全部长诺姆的说法, 26日枪击事件嫌疑人 2021年9月8日入境美国, 正是依据拜登任内移民项目"未经筛查、大批涌入美国"的人员之一。

俄罗斯12月底关闭境内 最后一处波兰领馆

俄罗斯外交部11月27日说,将于 12月底关闭波兰驻伊尔库茨克总领事 馆,作为对波兰数日前关闭俄罗斯驻格 但斯克总领事馆的回应措施。两国驻 对方境内的外交机构将只保留大使馆。

俄外交部27日召见波兰驻俄大使克日什托夫·克拉耶夫斯基,向其递交照会,告知俄方决定自12月30日起撤销对波兰驻伊尔库茨克总领事馆的运作许可。俄外交部发表声明说:"以荒谬的借口缩减俄罗斯在波兰的领事机构,是波兰领导层公然的敌对和无理行为。"

波兰外交部发言人马切伊·韦维奥尔在接受记者采访时表示,接受俄方关闭领馆的决定,但认为"此举没有依据"。

波兰外交部长拉多斯瓦夫·西科尔斯基19日宣布,自12月23日起关闭俄驻格但斯克总领馆,这是俄方在波兰的最后一处领馆。

2024年5月,波兰以俄罗斯卷人 "混合战争"为由,开始限制俄驻波外 交人员的活动。同年11月,波兰以"试 图破坏"为由关闭俄驻波兹南总领 馆。作为回应,俄今年1月关闭波兰驻 圣彼得堡总领馆。今年6月,波兰关闭 俄驻克拉科夫总领馆,俄则于8月关闭 波驻加里宁格勒总领馆。 据新华社

克里米亚大桥恐袭案 8名被告被判终身监禁

新华社莫斯科11月27日电 俄罗斯塔斯社27日援引俄一军事法庭的消息报道说,参与2022年克里米亚大桥恐怖袭击案的8名被告被判处终身监禁。

报道说,法庭认定8名被告有罪,并 判处他们终身监禁。法院还判处上述 被告向受恐袭事件影响的企业和个人 支付70亿卢布的赔偿金。被告律师表 示,将对判决提出上诉。

2022年10月8日,克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的铁路桥上一货运列车上7个油罐被点燃,公路桥部分路段受损坍塌,造成5人死亡。俄方调查认为,这是乌克兰方面策划和实施的一起恐怖袭击。

克里米亚大桥连接克里米亚半岛 和俄罗斯克拉斯诺达尔地区,全长19 公里。

美俄代表通话泄露

美推销俄乌"和平计划"再受阻

美国近来不断推销其提出的俄乌 "和平计划",加紧相关谈判安排。然 而,11月26日却新增美俄代表通话内 容泄露的插曲,令相关谈判的前景扑 朔迷离。

美国"辅导"俄罗斯谈判?

美国彭博社26日发布一段文本,称是美国中东问题特使威特科夫与俄总统助理乌沙科夫在10月14日的通话内容。《纽约时报》总结为:威特科夫"辅导"乌沙科夫,教俄罗斯如何让美国总统特朗普接受和平计划。

彭博社称已经检查过这段录音并 将其转化为文本,但没有透露录音从何 而来。美国有线电视新闻网报道说,曝 光内容披露了美方提出的俄乌"和平计 划"产生的内幕。

据报道,威特科夫在通话中敦促乌

沙科夫,让俄总统普京先行与特朗普通话,要赶在乌克兰总统泽连斯基前往美国会晤特朗普之前。普京与特朗普果然在10月16日通话,而泽连斯基在次日才到访白宫。

威特科夫还在通话中提出起草一份"和平计划"的想法,类似美国就结束加沙冲突提出的"20点计划"。美方的确于上周提出包括28点内容的俄乌"和平计划",最初版本的制定没有乌克兰和欧洲方面参与,其中包括不少乌克兰先前表示不会接受的内容,例如大幅割让领土。

谁泄露了通话内容?

俄方表示,泄露俄美代表通话内容"不可接受"。乌沙科夫告诉俄罗斯媒体,自己与威特科夫的通话本就无计划公开,不应该被泄露,这种行为是阻挠俄美展开对话。

乌沙科夫接受俄罗斯《生意人报》采访时说,自己通过政府保密渠道进行一些通话,通话内容极少被截获或泄露,除非通话另一方有意泄露。不过,有一些通话以通信软件WhatsAPP进行,有可能被窃听。

俄外交部副部长里亚布科夫说,有一些媒体在欧洲国家发起的"混合信息战"中被利用,被用于削弱俄罗斯与美国的关系。

美国近来加大对乌克兰和俄罗斯的外交攻势,希望双方能够接受其提出的"和平计划",但目前乌俄双方的表态都无妥协迹象。里亚布科夫26日说,俄方不会放弃自身立场或作出任何让步。同一天,乌克兰总统办公室顾问亚历山大·别夫兹强调,乌克兰不会接受俄罗斯对乌领土的任何占领,乌方不会就此对宪法做出任何修改,这是乌方"红线"。

多米尼加允许美方 使用其空军基地"扫毒"

多米尼加总统阿比纳德尔11月26日宣布,多方将允许美国使用其境内圣伊西德罗空军基地和美洲国际机场的部分限制区域,以协助"打击毒品走私"。

阿比纳德尔当天在总统府会晤来 访的美国国防部长赫格塞思,随后双方 共同举行记者会。

阿比纳德尔宣布允许美方使用其机场"打击毒品走私"。他说,多方已与美方达成一致,扩大合作以加强海空领域的"反毒品监控"。

赫格塞思声称,此举旨在提升加勒 比地区监测和打击跨国犯罪活动的能力,美方视多方为地区重要安全伙伴, 双方"打击贩毒"相关合作是"区域典 范",美方希望将这一模式推广至更多 国家。

根据多总统府当天发布的新闻通报,美国南方司令部和美国空军将向多米尼加提供 KC-135 空中加油机、C-130运输机等装备,用于海空监控、拦截走私、医疗转运和灾害救援等。

据新华社